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Señor Presidente, que mis primeras palabras sean para manifestarle nuestra

felicitación y complacencia por su elección como Presidente de este undécimo

período de sesiones de la UNCTAD, felicitación que hacemos extensiva a los

demás miembros de la Mesa.

Asimismo, expresamos nuestro reconocimiento al señor Secretario General de la

UNCTAD, Don Rubens Ricupero y su equipo de trabajo por la realización y

conducción de esta reunión.

Señoras y Señores,

El pasado 21 de marzo El Salvador vivió un hecho histórico. El 75% de los

salvadoreños hábiles para votar, nos volcamos a las urnas en un ambiente de

festividad cívica. Votamos todos, los jóvenes, las mujeres, los hombres, las

personas con capacidades especiales y las personas de la tercera edad. El

resultado fue una victoria contundente del actual Presidente Elías Antonio Saca,

convirtiéndose en el Presidente más joven en la historia de El Salvador y

llevando como compañera de formula a la primera mujer vicepresidenta en 182

años. El gobierno del Presidente Saca obtuvo un 58% de los votos válidos

superando a la oposición en 20 puntos y alcanzando la mayor legitimidad

histórica.

Hoy me encuentro con ustedes representando a mi país que hace 12 años

supero un conflicto armado y conquisto la paz a través de acuerdos negociados

que son ejemplo para el mundo. Hoy nos sentimos orgullos de contar con una de

las economías más estables de América Latina.

En materia de reforma monetaria y financiera, El Salvador adopto el dólar como

moneda de curso legal y hoy cuenta con las tasas de interés más bajas de la

región y una de las mas bajas de América Latina. El poder adquisitivo de la



moneda se ha mantenido y nuestra tasa de inflación de 2.5% es la más baja de

l a región. Contamos con un sistema financiero sofisticado y eficiente, abierto al

sistema bancario internacional. Hoy día, l a operación de la banca salvadoreña

constituye un tercio del sistema bancario centroamericano.

En el país impera un régimen económico basado en una economía de mercado.

De acuerdo al Heritage Foundation/Wall Street Journal, en la pasada década, El

Salvador ha avanzado de la posición 67 a la 24, corno una de las economías

mas libres del mundo. Por lo mencionado anteriormente, El Salvador ha

obtenido el reconocimiento de la agencia de evaluación de riesgo, Moody''s

I nvestor, otorgándole grado de inversión. Solo 4 países en América Latina son

acreedores de dicho grado.

Como resultado de esta consolidación de nuestro modelo de desarrollo

económico, nuestro PIB se duplico en los últimos 10 años alcanzado la cifra de

$ 14.2 billones. El PIB per capita se ha incrementado en 90%. Con el

compromiso de todos los salvadoreños, El Salvador ha continuado creciendo

pese a las condiciones adversas que hemos vivido, debidas a fenómenos

naturales o a factores del entorno internacional.

Hemos realizado procesos de privatización exitosos en los campos de

telecomunicaciones, distribución de electricidad, sistema de pensiones y la

banca.

En materia de apertura económica, somos el segundo país mas abierto en

América Latina y hemos firmado tratados comerciales con México, Republica

Dominicana, Chile, Panamá y Estados Unidos.

En el entorno social podemos destacar logros significativos como la reducción

en 20 puntos del índice de pobreza extrema en la ultima década, la disminución

de la tasa de mortalidad infantil de 44.9% a 27.4% por cada 1000 nacidos



vivos en el mismo periodo, y el incremento del índice de alfabetismo de la

población urbana entre los 15 y 24 años a un 96%.

Contamos con un Gobierno legitimo comprometido con los salvadoreños

dispuestos a apoyar a la mujer jefa de hogar, ansioso de volverse un país

moderno capaz de competir en un mundo globalizado.

Nuestro reto es crecer sostenidamente. Hoy le apostamos a diversificar la

agricultura, a atraer la inversión extranjera y diversificar las exportaciones, ya no

solamente en los sectores tradicionales sino buscando industrias claves que nos

permitan transferencia de tecnologías y procesos e industrias con alto contenido

de innovación. También esta dentro de nuestros objetivos el desarrollar el

turismo y ratificar el TLC con Estados Unidos buscando la incorporación de las

pequeñas y medianas empresas a estas oportunidades de inversión. La

integración centroamericana potencializa el posicionamiento de nuestros países

en un mundo que cada vez mas se define por la regionalización.

Hoy estamos aquí porque compartimos con la comunidad internacional la visión

de coherencia entre las estrategias nacionales de desarrollo y los procesos

económicos mundiales. Estamos conscientes que el crecimiento es esencial

para el desarrollo sostenible y que el desarrollo sostenible esta íntimamente

ligado a la estabilidad política y a la seguridad nacional de nuestras regiones.

Nuestra viabilidad como nación dependerá de la eficacia con que logremos

insertarnos a la economía mundial y el compromiso con que asumamos el

desarrollo humano de nuestra población. Lo social no es un complemento, es la

base de todo.

Desde la perspectiva anteriormente planteada, el papel de la UNCTAD es de

suma importancia. Estamos conscientes que las necesidades e intereses de los

países en desarrollo deben ser el centro del Programa de Desarrollo de Doha y

que los resultados de las actuales negociaciones, en base al mandato del



mencionado Programa, deben ser balanceados. Consideramos importante

avanzar en el examen de las disposiciones sobre el Trato Especial y

Diferenciado con miras a reforzarlas y hacerlas más precisas, eficaces y

operativas.

Esta Conferencia, como principal órgano normativo de la organización, tiene la

obligación de reconfirmar el papel protagónico de la UNCTAD dentro del sistema

de las Naciones Unidas, de promotor del comercio internacional con miras a

acelerar el desarrollo económico y bienestar de los países, particularmente de

los países en desarrollo. En este sentido, abogarnos por el fortalecimiento de los

tres principales pilares del campo de acción de la UNCTAD: la investigación y

análisis de políticas, la búsqueda del consenso, y la asistencia técnica en base a

las necesidades identificadas por los propios países interesados.

A este respecto, estamos de acuerdo en las iniciativas que estén encaminadas a

brindar asistencia técnica y financiera a los países en desarrollo para aplicar los

compromisos derivados de los acuerdos comerciales multilaterales, actuales y

futuros. Asimismo, consideramos importante el apoyo en los temas de medio

ambiente, aspectos de la propiedad intelectual, la salud pública, y tecnologías

de la información y comunicación. Es importante además contar con la

asistencia en análisis de las implicaciones de los compromisos que pudiesen

adquirirse en la actual ronda de negociaciones de Doha en los temas de

accesos a mercado agrícola, industrial y servicios.

El anhelo de todos nuestros países, cumplir con los objetivos de desarrollo del

Milenio, solamente será posible si la comunidad internacional aúna esfuerzos de

solidaridad y de responsabilidad, guiados por las múltiples recomendaciones

que nos hemos trazado en varias cumbres.

Es evidente que también se requiere una mayor coordinación entre las

organizaciones internacionales competentes para promover la coherencia y



reducir la dicotomía existente entre lo económico y lo social, poniendo ambas

dimensiones al servicio-del desarrollo humano.

Vemos con satisfacción el documento final que adoptaremos como plataforma y

programa de trabajo de la UNCTAD durante los próximos cuatro años, y nos

congratulamos al constatar que siendo un resultado de consenso, recoge los

principales intereses de los Miembros en su conjunto.

Finalmente, deseo patentar nuestro profundo agradecimiento al pueblo y

Gobierno de Brasil y, en especial a la municipalidad de la ciudad de Sao Paulo y

a los paulistas, por su calurosa hospitalidad y generoso aporte como sede de

este evento, en el cual también conmemoramos el 40° aniversario de la

UNCTAD.

Muchas gracias.




